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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Αναφορών 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Αναστάσιο Μεγαλομύστακα     

2.  Υπουργείο Εσωτερικών   

3. Υπουργείο Οικονομικών 

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η με αριθμό πρωτ. 475/25-1-2018 Αναφορά 

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το 

Βουλευτή κ. Αναστάσιο Μεγαλομύστακα, σας γνωρίζουμε ότι είναι γνωστό στο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας ότι η περιοχή του Εθνικού Πάρκου Λίμνης Κερκίνης τα τελευταία 

χρόνια δέχεται μεγάλο αριθμό επισκεπτών καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους όχι μόνο από την Ελλάδα 

αλλά και από πολλές χώρες της Ευρώπης και τις Η.Π.Α., με σκοπό την παρατήρηση των σπάνιων 

ειδών πουλιών αλλά και τη φωτογράφησή τους, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην οικονομική 

ανάπτυξη της περιοχής με δράσεις συμβατές με την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. 

Υπολογίζεται, ότι σε ετήσια βάση ο αριθμός αυτός ξεπερνά τις 100.000 επισκέπτες σε όλη την 

έκταση του Εθνικού Πάρκου. Το λιμανάκι Κερκίνης είναι ο κυριότερος χώρος υποδοχής επισκεπτών 

και από εκεί αναχωρούν βάρκες για περιήγηση στη λίμνη. Η ύπαρξη κατάλληλων εγκαταστάσεων για 

την υποδοχή και εξυπηρέτηση των επισκεπτών όχι μόνο στο λιμανάκι Κερκίνης αλλά και σε άλλα 

σημεία ενδιαφέροντος της περιοχής, χωρίς φυσικά να επηρεάζεται το προστατευταίο αντικείμενο, 

είναι επιθυμητή και για τον καλύτερο έλεγχο και διαχείριση των επισκεπτών και των δραστηριοτήτων 

με τη συγκέντρωση σε συγκεκριμένα και ελεγχόμενα σημεία στα οποία δεν υπάρχει καμία αρνητική 

επίδραση στο φυσικό περιβάλλον. 

Με την ΚΥΑ 42699/2006 (ΦΕΚ Α.Α.Π. 98/8-11-2006), έχουν καθοριστεί οι ζώνες προστασίας 

του Εθνικού Πάρκου και ο χώρος του λιμανιού Κερκίνης έχει περιληφθεί στη Ζώνη Προστασίας της 

Φύσης του Εθνικού Πάρκου. 

Επισημαίνουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο πλαίσιο του επιτελικού 

του ρόλου σε θέματα προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος της χώρας, έχει την ευθύνη για την 



θέσπιση κανόνων προστασίας του. Οι κανονιστικές διατάξεις που θεσμοθετούνται για τις 

προστατευόμενες περιοχές αφορούν αποκλειστικά και μόνο την προστασία του περιβάλλοντος και 

δεν υπεισέρχονται σε ιδιοκτησιακά θέματα ή θέματα διαχείρισης ακινήτων. Ειδικά επί του ζητήματος 

που τίθεται στην Ερώτηση δηλαδή της διαχείρισης των υφιστάμενων στην περιοχή κατασκευών, έχει 

απαντήσει αναλυτικά το Υπουργείο Οικονομικών το οποίο δια της αρμόδιας Κτηματικής Υπηρεσίας 

έχει την ευθύνη για την προστασία του αιγιαλού και την πρωτοβουλία για την παραχώρησή της 

χρήσης του.   

 Τέλος, για πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας κοινοποιούμε το υπ΄ αριθμ. 

πρωτ. 36/26-1-2018 έγγραφο του Φορέα Διαχείρισης Λίμνης Κερκίνης καθώς επίσης και το υπ΄ 

αριθμ. πρωτ. 1820/16-2-2018 έγγραφο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.  

 

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                   ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

Επισυνάπτονται :  

� Το με α.π. 36/26-1-2018 έγγραφο του Φ.Δ. Λίμνης Κερκίνης (σελ.2) 

� Το με α.π. 1820/16-2-2018 έγγραφο της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας (σελ.2)  

 

 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων:4  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:   6 
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